



50名女企业家走进12345政务服务大厅

汇聚“她力量”，打造一流营商环境



女企业家走进12345政务服务大厅。

昨日，烟台市妇联举办烟台市女企业家走进12345政务服务公开暨创业创新培训活动，深入实施烟台市妇联服务巾帼企业发展“十个一”暖心行动，搭建政企有效沟通平台，打造一流营商环境，助力巾帼企业高质量发展。

活动现场，50名女企业家代表走进市12345政务服务便民热线平台，参观“政企通”专区，了解热线建设、话务座席情况，聆听热线发展历程、建设运行以及政企“面对面”、热线监督评议、走进12345等机制情况，观摩热线工作人员接听电话并进行现场接话互动。

“怎样为非遗产业发展提供更多平台？能否固定场所进行非遗展示？”“能否进一步扩大市级体育赛事的项目范围和宣传渠道，让更多人知道并能参与进来？”“希望加大健康产业支持力度”……在政务服务大厅城市大脑平台，女企业家代表围绕热线“政企通”有关工作情况、优化营商环境等进行座谈交流，就如何更好提振信心、推动企业高质量发展积极建言献策。市政

府副秘书长范仲利和政务服务大厅负责人给予耐心解读。

“今天通过参观12345政务服务公开平台，听取关于营商环境工作情况介绍，我们切身感受到了市委、市政府对打造一流营商环境的高度重视和支持、对服务企业和企业家发展的真心和真情。”座谈现场，女企

业家们纷纷表示。

市妇联主要负责同志和政务服务大厅

负责同志在座谈现场作出承诺：“我们后期将与12345政务服务平台建立长效机制，定期组织参观交流座谈活动。政务服务大厅也将成立巾帼志愿服务队，定期梳理汇总分析女企业家发展诉求、面临问题，有针对性地做好研判协调服务工作。”政务服务大厅负责人还邀请女企业家们现场关注“烟台12345”微信公众号，“公众号会定期发布工作动态、重要政策解读，也有接诉即办通道，确保企业发展诉求畅通无阻。”

当日下午，山东工商学院创新创业学院执行院长周金刚围绕创新创业为女企业家授课。“创业就是创造有价值的事业。”

“创业是手段，幸福才是目标。”“创业需要面对不确定性时代……”周金刚以“幸福创业者与终身成长”为题，为女企业家带来全新

经验交流会和“融入大局谋发展巾帼聚力谱新篇”观摩培训会议，采取“分片观摩+授课培训”方式，带领女企业家走进大企业、大项目现场，实地感受全市项目建设跑出的“加速度”、企业激发出的“新动能”、全市营商环境优化提升和经济社会高质量发展展现出的“大变化”，让女企业家开阔眼界、提升格局、增添动力。

围绕惠企纾困，市妇联联合市行政审批服务局召开政企对接服务女企业家发展座谈会，成立巾帼惠企志愿服务团，通过

“保姆式”代办、“绿色通道”专区、“全天候即时应需”等方式，为巾帼企业提供全时段、全流程精准服务；与市地方金融监管局联合中国银行、烟台农商银行等8家金融机构推出11款特色信贷产品；分别与省农村信用社联合社烟台审计中心、农担烟台管理中心联合，对有资金需求的女性创办的企业、家庭农场、合作社等，给予“巾帼创业贷”“巾帼信用贷”“鲁担巾帼贷”“巾帼惠农贷”“港城巾帼贷”等贷款支持，帮助妇女创业创新缓解融资难题。截至目前，各金融机构已为全市创业妇女及各类巾帼企业发放贷款3700余笔，金额超过19亿元，进一步激励广大妇女姐妹释放创业热情和创新活力。

创新服务，带领女企业家赴深圳开展考察学习与招商引资推介，走进华为等世界

500强企业，长见识、谋合作，同时，把专家“请进来”，赴栖霞、招远等企业进行实地考察，为企业高质量发展出谋划策赋能。在市妇联牵线搭桥助力下，欣和集团与汉鑫科技有限公司密切互动，就视觉检测技术在工厂的应用与汉鑫达成了合作，正式开启联合创新和数字化转型实践，技术全面

应用后，每条产线至少减少3名质检人员，每条产线每年减少人员工资20万元以上，

的创业创新理念，让女企业家们获益良多。

优化营商环境，离不开“她力量”。

如何打造一流营商环境，更好汇聚广大女企业家的“巾帼之力”？今年以来，烟台市妇联立足引领服务发展职能，坚持问需于企、靠前服务，制定出台《服务巾帼企业发展“十个一”暖心行动计划》，并以此为抓手，全力当好服务女企业家的“娘家人”，为全市经济社会高质量发展凝聚巾帼力量。

邀请市发改委、市委讲师团主要负责同志，为女企业家作全市经济发展形势、重点产业发展情况和党的二十大精神专题辅导，女企业家结合自身事业发展，分享经验、共谋发展。举办烟台市女企业家组织“融入大局谋发展 聚力引领再起航”分片观摩暨经验交流会议和“融入大局谋发展巾帼聚力谱新篇”观摩培训会议，采取“分片观摩+授课培训”方式，带领女企业家走进大企业、大项目现场，实地感受全市项目建设跑出的“加速度”、企业激发出的“新动能”、全市营商环境优化提升和经济社会高质量发展展现出的“大变化”，让女企业家开阔眼界、提升格局、增添动力。

创新服务，带领女企业家赴深圳开展考察学习与招商引资推介，走进华为等世界

500强企业，长见识、谋合作，同时，把专家“请进来”，赴栖霞、招远等企业进行实地考察，为企业高质量发展出谋划策赋能。在市妇联牵线搭桥助力下，欣和集团与汉鑫科技有限公司密切互动，就视觉检测技术在工厂的应用与汉鑫达成了合作，正式开启联合创新和数字化转型实践，技术全面

应用后，每条产线至少减少3名质检人员，每条产线每年减少人员工资20万元以上，

缺陷可由人工检测的综合检出率从80%提高到99%以上，助力企业达到降本增效的目的。

专家助力，组建由省蚕科所、市农科院、农技推广中心、涉农企业等35名农业专家组成的讲师团，开展乡村振兴巾帼行“双百”行动，邀请农业专家、涉农巾帼企业负责人、女致富带头人等，深入田间地头，现场讲解农业生产知识、技术，为提高农业科技水平，促进农业科技成果转化助力，已开展巾帼科技助农活动16场次，线上线下受益人数32.57万余人。搭建政企校人才交流平台，为巾帼企业系统研发需求链接烟台工商学院博士团队，助推双方成功举行项目合作签约，帮助巾帼企业解决发展难题，助力女性企业更好地融入全市经济社会发展大局。

“市妇联作为女企业家的‘娘家人’，将继续立足‘党政所需、妇女所急、妇联所能’职能定位，充分发挥‘联’字优势，加强与相关部门的联系、联动，帮助女企业家谋政策、找支持、搭平台、送服务，以小切口落实精准微服务，更好地为巾帼企业发展排忧解难、提质赋能。”市妇联主要负责同志表示。

YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄影报道

烟台市“外经外贸”专场金企对接暨政策性银行保险宣讲会成功举办

政府搭台，架起金企对接桥梁

外汇政策？国家外汇管理局烟台市中心支局相关负责人从经常项目、资本项目两大板块，详细介绍了优质企业贸易外汇收支便利化政策、贸易新业态便利化政策、个人用汇便利化政策、专精特新和高新技术企业外债便利化试点、资本项目收入支付便利化、跨国公司跨境资金集中运营等政策。

中国进出口银行是我国三大政策性银行之一，承担着外向型经济发展职责，是服务外经外贸企业的重要金融机构。今年上

半年，中国进出口银行在烟台地区授出本外币贷款余额278.95亿元，位居全省第三，有力支持了我市外经外贸企业发展。现

场，中国进出口银行山东省分行相关负责人从信贷业务、贸易金融业务两大部分入手，对支持对外贸易、跨境投资、对外合作、

开放型经济建设、普惠领域的重点信贷产

品和结算类、担保类、结售汇类、贸易融资

类、同业合作类等贸易金融产品进行了详

细介绍。

中国出口信用保险公司作为全国唯一承办政策性出口信用保险业务的金融机

构，于2004年在烟台设立了烟台办事处，

一直以来，中信保烟台营业部不断强化政

策性金融使命担当，充分发挥出口信用保

险逆周期、跨周期调节作用，不断加大对烟

台市外经贸企业的精准有效支持，截至今

年6月末，中国信保烟台营业部服务支持

外贸企业超210家，支持烟台市外贸出口

52.4亿美元。

会上，中国出口信用保险公司山东分公

司相关负责人从短期出口信用保险、中长期

出口信用保险、海外投资保险、国内信用保

险等四部分介绍了公司的产品与服务，分析

了近年来烟台市投保企业的出险情况和原

因，讲解了出口信用保险功能及相关支持政

策。“如何降低风险？我们建议从加强过程

管理、搭建风控体系来办。要关注买方经营

情况和付款意愿，发现异常及时核实并采

取措施止损，严格履行合同，留存书面证据，

为海外维权做好准备。”市地方金融监管局

会上，参会的外经外贸企业与进出口银

行山东省分行、中国出口信用保险公司

山东分公司烟台营业部进行了现场交流讨

论，就自身基本情况、外贸进出口情况以及

当前生产经营中遇到的融资困难及诉求展

开了面对面的沟通。山东恒邦冶炼股份有

限公司原料公司国际商贸部副部长徐专

说：“感谢主办方为我们搭建了这样一个宝

贵的平台，让企业与金融机构密切合作，共

同创造美好的未来，这种合作共赢的局面

不仅会助力我市外经外贸事业取得更加骄

人的成绩，也为企业发展提供了更多发展的

机遇和可能。”

市地方金融监管局副局长崔立国表

示，通过本次会议将进一步增强对外经外

贸企业的金融服务力度，鼓励引导更多金

融机构，开展多渠道的融资对接，有效保障

外经外贸企业融资需求，为全市外向型经

济高质量发展提供强有力金融保障。

YMG全媒体记者 王修齐

实习生 林丹丹 通讯员 苑蕾

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)第19届亚运会将于9月23日至10月8日在浙江杭州举办。记者昨日从市体育局获悉，将有23名烟台籍运动员参加杭州亚运会。他们将在田径、足球、篮球、橄榄球、手球、游泳、跳水、击剑、柔道、跆拳道、赛艇、帆船、小轮车、场地自行车、电子竞技等项目上向金牌发起冲击。

在这份名单中，记者看到了很多熟悉的

名字：奥运会女子标枪冠军刘诗颖、奥运

会女子重剑冠军孙一文、跳水世界冠军陈俊杰、田径世锦赛女子铁饼冠军冯彬、跆拳道世锦赛

男子63公斤以下级冠军梁育帅、女篮亚洲杯

冠军李缘、女足亚洲杯冠军张睿等。

上届亚运会，共有21名烟台培养输送的

运动员出征雅加达，参加了包括田径、射击、

击剑、篮球等13个大项26个小项的比赛，夺得6

枚金牌、9枚银牌、4枚铜牌，三人三儿打破亚

运会纪录。本届亚运会，希望烟台健儿能够再

接再厉，奋力拼搏，回馈家乡父老的支持。

体育场馆免费开放，近30场赛事活动举办——全民健身日，烟台全城热“练”

今年以来，全国桥牌青少年团体赛决

赛、第三届全国青少年国防体育大会、山

东省第六届冬季全民健身运动会闭幕式、

烟台市第十三届全民健身运动会开幕式

暨山海健步走、海阳马拉松等600多场各

类赛事活动，引来16万人参与，一次次掀

起我市全民健身运动热潮。

“全民健身日”是集结号，更是冲锋号。

下半年，港城运动氛围将更加浓厚。

8月12日2023 SAPA“魅力齐鲁”国

际标准舞全国公开赛——烟台站将在蓬

莱区举办；同一天，全国掷球进社区系列

推广活动暨“中国体育彩票”山东省第十

三届全民健身运动会掷球比赛在海阳市

举办；9月份，长岛还将举办2023龙之九

九岛联赛越野赛；9月10日在蓬莱区举

办蓬莱国际葡萄酒马拉松；9月11日在蓬

州举办莱州武术传承人展演赛暨全国武

术之乡选拔赛；10月29日龙口举办马

拉松……值得一提的是，首届山东·黄渤海

(烟台)体育产业博览会也将于9月7日—

10日举办。

一项项赛事活动接踵而至，彰显出烟

台人积极参与全民健身的热情，形成了

“一日比赛、多日停留；一人参赛、全家旅

游；单人竞赛、多人消费”的体旅融合新模

式，不仅激发消费潜力，拉动体育旅游消

费，还将带动我市经济增长。

立足我市自然资源禀赋和场馆设施

优势，市体育局还将积极吸引高层次高水

平赛事进驻，继续争办国家级省级赛事，

加强本土海上、沙滩、电竞、冰雪、马拉松

等赛事培育，奋力谱写体育事业高质量发

展的崭新篇章。

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)

实习生 林丹丹 通讯员 苑蕾

在海底，种一片“绿洲”

(上接第一版)

“你看，这

些海藻已经发芽了，说明长势

非常不错。”他指着视频中刚